
Knihy z frankfurtského knižního veletrhu 2012  
 
 
Pracovníci Národní knihovny se i letos účastnili knižního veletrhu ve Frankfurtu (o něm blíže  
 zde). Hlavně v průběhu posledního dne zde získávali – až s šedesátiprocentními slevami, nebo i 
zcela zdarma – předem vybrané knihy. Celkově jich bylo přes 150.  
Navíc byly tentokrát na veletrhu vystaveny i publikace, které Národní knihovna sama vydává (i její 
další propagační předměty), a to díky laskavosti firmy Kubon & Sagner, která k tomu účelu poskytla 
prostor na svém vlastním stánku. Firma se vedle vydavatelské činnosti zabývá distribucí knih z 
východní Evropy, Německa, Rakouska a Švýcarska a pro Národní knihovnu představuje významného 
obchodního partnera. 
 
 
La bibliothèque de Pétrarque : livres et auteurs autour d'un humaniste : actes du IIe Congrès 
international sciences et arts, philologie et politique à la Renaissance, 27-29 novembre 2003 / Maurice 
Brock, Francesco Furlan, Frank la Brasca [editors].. -- Turnhout : Brepols, 2011.. -- 348 pages : 
 
Forms of servitude in Northern and Central Europe : decline, resistance, and expansion / edited by 
Paul Freedman and Monique Bourin. -- Turnhout : Brepols, 2005. -- x, 449 s. : 
 
After Arundel : religious writing in fifteenth-century England / edited by Vincent Gillespie and Kantik 
Ghosh. -- Turnhout : Brepols, c2011. -- xix, 657 s. : 
ISBN 978-2-503-53402-2 (váz.) 
 
Understanding monastic practices of oral communication : (Western Europe, tenth-thirteenth 
centuries) / edited by Steven Vanderputten. -- Turnhout : Brepols, 2011. -- x, 390 s. : 
ISBN 978-2-503-53482-4 (váz.) 
 
Tractatuli, excerpta et fragmenta de musica s. XI et XII / Christian Meyer & Shin Nishimagi. -- Turnhout 
: Brepols, c2011. -- 462 s. : 
ISBN 978-2-503-54030-6 (brož.) 
 
Zwischen Pragmatik und Performanz : Dimensionen mittelalterlicher Schriftkultur / herausgegeben von 
Christoph Dartmann, Thomas Scharff, Christoph Friedrich Weber. -- Turnhout : Brepols, 2011. -- viii, 
489 s. : 
ISBN 978-2-503-54137-2 (váz.) 
 
'Bessarion Scholasticus' : a study of Cardinal Bessarion's Latin library / John Monfasani. -- Turnhout : 
Brepols, 2011. -- xiv, 306 s. : 
ISBN 978-2-503-54154-9 (brož.) 
 
Glossaires et lexiques médiévaux inédits : bilan et perspectives / édité par J. Hamesse et J. Meirinhos. 
-- Porto : [Faculdade de Letras, Universidade do Porto ; Turnhout : Brepols], 2011. -- 291 s. ; 
ISBN 978-2-503-54175-4 (Brepols : brož.) 
 
Catalogue of medieval manuscripts of latin commentaries on Aristotle in British libraries. [Vol.] 1: 
Oxford. -- Turnhout : Brepols, 2011. -- 446 s. 
 
Translators through history / edited and directed by Jean Delisle, Judith Woodsworth ; revised and 
expanded by Judith Woodsworth. -- Rev. ed.. -- Amsterdam ; Philadelphia : John Benjamins, c2012. -- 
xxv, 335 s. : 
ISBN 978-90-272-2450-7 (váz.) 
ISBN 978-90-272-2451-4 (brož.) 
 
Die Begegnung mit Fremden und das Geschichtsbewusstsein / herausgegeben von Judith Becker und 
Bettina Braun. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2012. -- 306 s. : 
ISBN 978-3-525-10112-4 (váz.) 
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What makes the nobility noble? : comparative perspectives from the sixteenth to the twentieth century 
/ edited by Jörn Leonhard and Christian Wieland. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, c2011. -- 
396 s. : 
ISBN 978-3-525-31041-0 (váz.) 
ISBN 978-3-647-31041-1 (brož.) 
 
Konsum und Politik in der Weimarer Republik / Claudius Torp. -- Göttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht, c2011. -- 384 s. : 
ISBN 978-3-525-35715-6 (váz.) 
 
Zeichen des Verfalls : semantische Studien zur Entstehung der Kulturkritik im 18. und frühen 19. 
Jahrhundert / Theo Jung. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, c2012. -- 480 s. ; 
ISBN 978-3-525-36717-9 (váz.) 
 
Jahre des Umbruchs : friedliche Revolution in der DDR und Transition in Ostmitteleuropa / 
herausgegeben von Clemens Vollnhals. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, c2011. -- 406 s. : 
ISBN 978-3-525-36919-7 (váz.) 
 
Die Stadt als Lebensraum der ersten Christen : das Urchrisentum in seiner Umwelt I / Martin Ebner. -- 
1. neue Ausg.. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, [2012?]. -- 387 s., [2] s. obr. příl. : 
ISBN 978-3-525-51356-9 (váz.) 
 
 
Light against darkness : dualism in ancient Mediterranean religion and the contemporary world / Armin 
Lange ... [et al.] (ed.).. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 2011. -- 368 s. ; 
ISBN 978-3-525-55016-8 (váz.) 
 
Neid und Politik : eine neue Lektüre des gnostischen Mythos / Takashi Onuki. -- Göttingen : 
Vandenhoeck & Ruprecht, c2011. -- 226 s. : 
ISBN 978-3-525-55021-2 (váz.) 
 
Zukunftsperspektiven im theologisch-naturwissenschaftlichen Dialog / herausgegeben von Patrick 
Becker und Ursula Diewald. -- Göttingen : Vandenhoeck & Ruprecht, c2011. -- 431 s. ; 
ISBN 978-3-525-56957-3 (váz.) 
 
Die Handschriften aus Augsburger Bibliotheken. T. 2, Die Handschriften des ehemeligen Augsburger 
Dominikanklosters, Clm 3680-3686 und des Augsburger Domstifts, Clm 3701-3830. -- Wiesbaden : 
Harrassowitz, 2011. -- xlii, 544 s. 
ISBN 978-3-447--06416-3 (váz.) 
 
Katalog der lateinischen Handschriften der Bayerischen Staatsbibliothek München : die Handschriften 
aus St. Emmermam in Regensburg. Bd. 3: Clm 14261-14400. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 2011. -- 
xxii, 516 s. 
ISBN 978-3-447-06224-4 (váz.) 
 
Manuscripta chemica in Quarto / bearbeitet von Hartmut Broszinski.. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 
2011.. -- xxxviii, 671 p. ; 
ISBN 978-3-447-06494-1 (brož.) 
Kč 5020,29 
 
Die neuzeitlichen Handschriften der Signaturgruppe Ms 2000 (Ms 2001-Ms 2999) sowie kleinerer 
Bestände (Cod. Haen., Ms Apel, Ms Gabelentz, Ms Nicolai, Ms Thomas) / bearbeitet von Thomas 
Fuchs. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 2011. -- lvii, 566 s. ; 
ISBN 978-3-447-06497-2 (váz.) 
 
Die neuzeitlichen Handschriften der Universitätsbibliothek Eichstätt.. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 
2012. -- lxxi, 419 s. : 
ISBN 978-3-447-06677-8 (váz.) 
 



Incunabula Gottingensia : Inkunabelkatalog der Niedersächsischen Staats- und Universitätsbibliothek 
Göttingen. Band 3, Abteilung Linguistica bis Patres / beschrieben von Helmut Kind und Jochen 
Bornmüller. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 2011. -- 512 s. ; 
ISBN 978-3-447-06603-7 (váz.) 
 
Die deutschen Handschriften der Bayerischen Staatsbibliothek München : die neuzeitlichen 
Handschriften aus Cgm 5501 - 5800 / beschrieben von Dieter Kudorfer.. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 
2011.. -- xxxv, 393 s. 
ISBN 978-3-447-06618-1 (váz.) 
 
Katalog der lateinischen Handschriften der Bayerischen Staatsbibliothek München. Bd. 2 Clm 6317 - 
6437, Die Pergamenthandschriften aus dem Domkapitel Freising : mit einem Anhang / neu 
beschrieben von Günter Glauche. -- Wiesbaden : Harrassowitz, 2011. -- xxviii, 365 s. ; 
ISBN 978-3-447-06619-8 (Bd. 2 : váz.) 
 
Volk, Staat, Gott! : die deutsche Minderheit in Polen und ihr Schulwesen 1918-1939 / Ingo Eser. -- 
Wiesbaden : Harrassowitz, 2010. -- 771 s. : 
ISBN 978-3-447-06233-6 (váz.) 
 
Transitions of Lithuanian postmodernism : Lithuanian literature in the post-Soviet period / edited by 
Mindaugas Kvietkauskas. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2011. -- 363 s. ; 
ISBN 978-90-420-3441-9 (váz.) 
 
Facets of self-consciousness / edited by Katja Crone, Kristina Musholt & Anna Strasser. -- Amsterdam 
; New York : Rodopi, 2012. -- xvi, 240 s. ; 
ISBN 978-90-420-3515-7 (brož.) 
 
Looking beyond? : shifting views of transcendence in philosophy, theology, art, and politics / edited by 
Wessel Stoker and W.L. van der Merwe. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- 527 s. : 
ISBN 978-90-420-3473-0 (váz.) 
 
Topodynamics of arrival : essays on self and pilgrimage / edited by Gert Hofmann and Snježana Zorić. 
-- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- 242 s. : 
ISBN 978-90-420-3538-6 (váz.) 
 
Wagner and the novel : Wagner's operas and the European realist novel: an exploration of genre / 
Hugh Ridley. -- Amsterdam ; New York, NY : Rodopi, 2012. -- 235 s. ; 
ISBN 978-90-420-3521-8 (brož.) 
 
Engaging with literature of commitment. Volume 1, Africa in the world / edited by Gordon Collier ... [et 
al.]. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- xxx, 380 s. : 
ISBN 978-90-420-3508-9 (váz.) 
 
Engaging with literature of commitment. Volume 2, The wordly scholar / edited by Gordon Collier ... [et 
al.]. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- xxx, 415 s. : 
ISBN 978-90-420-3509-6 (váz.) 
 
Hybrid humour : comedy in transcultural perspectives / edited by Graeme Dunphy and Rainer Emig. -- 
Amsterdam ; New York : Rodopi, 2010. -- 192 s. : 
ISBN 978-90-420-2823-4 (brož.) 
 
SNÆVARR, Stefán 
Metaphors, narratives, emotions : their interplay and impact / Stefán Snævarr. -- Amsterdam ; New 
York : Rodopi, 2010. -- viii, 398 s. ; 
ISBN 978-90-420-2779-4 (váz.) 
 
Rites of passage in postcolonial women's writing / edited by Pauline Dodgson-Katiyo & Gina Wisker. -- 
Amsterdam ; New York : Rodopi, 2010. -- xvi, 307 s. ; 
ISBN 978-90-420-2935-4 (váz.) 
 



Yet another Europe after 1984 : rethinking Milan Kundera and the idea of central Europe. -- 
Amsterdam : Rodopi, 2012. -- 223 s. 
ISBN 978-90-420-3543-0 (brož.) 
 
Migration and religion : Christian transatlantic missions, islamic migration to Germany / edited by 
Barbara Becker-Cantarino.. -- Amsterdam [etc.] : Rodopi, 2012.. -- 244 s. ; 
ISBN 978-90-420-3536-2 (váz.) 
 
Of philosophers and madmen : a disclosure of Martin Heidegger, Medard Boss, and Sigmund Freud / 
Richard Askay and Jensen Farquhar. -- Amsterdam ; Nedw York, NY : Rodopi, 2011. -- xi, 146 s. : 
ISBN 978-90-420-3426-6 (brož.) 
 
Women, destruction, and the avant-garde : a paradigm for animal liberation / Kim Socha. -- 
Amsterdam : Rodopi, 2012. -- xiv, 258 s. ; 
ISBN 978-90-420-3423-5 (brož.) 
 
Islanded identities : constructions of postcolonial cultural insularity / edited by Maeve McCusker and 
Anthony Soares. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2011. -- xxviii, 243 s. : 
ISBN 978-90-420-3406-8 (váz.) 
Literature and terrorism : comparative perspectives / edited by Michael C. Frank and Eva Gruber. -- 
Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- 276 s. ; 
ISBN 978-90-420-3498-3 (brož.) 
 
Wittgenstein on the human spirit / Yuval Lurie. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- xii, 276 s. ; 
ISBN 978-90-420-3517-1 (brož.) 
 
Skeptizismus und Philosophie : Kant, Fichte, Hegel / Elena Ficara (hrsg.). -- Amsterdam ; New York : 
Rodopi, 2012. -- 237 s. ; 
ISBN 978-90-420-3516-4 (brož.) 
 
The furniture of the world : essays in ontology and metaphysics / edited by Guillermo Hurtado and 
Oscar Nudler. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- 335 s. ; 
ISBN 978-90-420-3503-4 (brož.) 
 
Stories from the bog : on madness, philosophy, and psychoanalysis / Patrick B. Kavanaugh. -- 
Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- xxiv, 212 s. : 
ISBN 978-90-420-3487-7 (váz.) 
 
The quality of the mind / Luigi Longhin ; translated by Caroline M. McFarlane and Marco 
Bacciagaluppi. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- xi, 401 s. ; 
ISBN 978-90-420-3485-3 (váz.) 
 
Small city on a big couch : a psychoanalysis of a provincial Mexican city / Karen Rodríguez. -- 
Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- 174 s. : 
ISBN 978-90-420-3507-2 (brož.) 
 
Art in the offertorium : narcissism, psychoanalysis, and cultural metaphysics / Harvey Giesbrecht and 
Charles Levin. -- Amsterdam ; New York : Rodopi, 2012. -- x, 268 s. : 
ISBN 978-90-420-3501-0 (váz.) 
 
Classical manuscript illustrations / Amanda Claridge and Ingo Herklotz. -- London : Royal Collection in 
association with Harvey Miller, c2012. -- 413 s. : 
ISBN 978-1-905375-76-9 (váz.) 
 
Turkic world : almanac = Turki duniesi : al'manach / [bas redaktor Šäkir Ibrajev]. -- Astana : Foliant, 
2012. -- 717 s. : 
ISBN 978-601-80173-5-3 (váz.) 
 
Practical grammar of Lithuanian / Meilutė Ramonienė, Joana Pribušauskaitė ; translated by Dainora V. 
Kupčinskas. -- Vilnius : Baltos lankos, c2008. -- 340 s. : 



ISBN 978-9955-23-149-3 (váz.) 
 
Baroque in Lithuania : guide / author, Tojana Račiūnaitė ; compiler, Arūnas Sverdiolas ; [material 
prepared by Irena Vaišvilaitė (introduction author) ; Vida Urbonavičiūtė (translator and editor)]. -- 
Vilnius : Baltos lankos, c2007. -- 206 s. : 
 
Berlitz Korean concise dictionary : Korean-English, English-Korean. -- New York ; Münich ; Singapore 
: Berlitz, 2007. -- 672, [50] s. ; 
ISBN 978-981-268-021-1 (brož.) 
 
How the law works / Gary Slapper. -- London : Collins, 2007. -- x, 374 s. ; 
289,54 Kč 
 
Dictionary of finance and investment terms / John Downes, Jordan Elliot Goodman. -- 8th ed.. -- 
Hauppauge : Barron's Educational Series, c2010. -- ix, 865 s. : 
ISBN 978-0-7641-4304-5 (brož.) 
 
Beliefs that changed the world : the history and ideas of the great religions / John Bowker. -- 1st pub.. -
- London : Quercus, 2007. -- 208 s. : 
ISBN 978-1-84724-062-0 (váz.) 
 
Abkürzungen : die Abbreviaturen der lateinischen Schrift von der Antike bis zur Gegenwart / Thomas 
Frenz. -- Stuttgart : Anton Hiersemann, 2010. -- vi, 217 s. : 
ISBN 978-3-7772-1014-8 (váz.) 
 
Die Mainzer Kräuterbuch-Inkunabeln "Herbarius Moguntinus" (1484), "Gart der Gesundheit" (1485), 
"Hortus Sanitatus" (1491) : Wissenschaftshistorische Untersuchung der drei Prototypen botanisch-
medizinischer Literatur des Spätmittelalters / Brigitte Baumann und Helmut Baumann. -- Stuttgart : 
Anton Hiersemann, 2010. -- vii, 443 s., xxxii s. obr. příl. : 
ISBN 978-3-7772-1020-9 (váz.) 
 
Thésée : tragédie en musique [hudebnina]. -- Hildesheim ; Olms, 2010. -- xxxvi, 442 s. 
ISBN 978-3-487-11520-7 (váz.) 
 
Jubilate Deo / Te Deum [hudebnina]. -- Hildesheim ; Olms, 2009. -- xxx, 236 s. 
ISBN 978-3-487-11534-4 (váz.) 
 
Telemann und die Kirchenmusik : Bericht über die Internationale Wissenschaftliche Konferenz, 
Magdeburg, 15. bis 17. März 2006, anlässlich der 18. Magdeburger Telemann-Festtage / 
herausgegeben von Carsten Lange und Brit Reipsch. -- Hildesheim : Olms, 2011. -- 460 p. : 
ISBN 978-3-487-14546-4 (brož.) 
 
Der Musiker und seine Reisen / Ulrich Bartels (Hg.). -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Olms, 2011. -- 
221 s. : 
ISBN 978-3-487-14578-5 (brož.) 
 
Von der Kunstkammer zum Kupferstich-Kabinett : zur Frühgeschichte des Graphiksammelns in 
Dresden (1560-1738) / Christien Melzer. -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Olms, 2010. -- li, 821 s. : 
ISBN 978-3-487-14346-0 (váz.) 
 
Spielwiese Kunstakademie : Habitus, Selbstbild, Diskurs / Katia Tangian. -- Hildesheim ; Zürich ; New 
York : Georg Olms Verlag, 2010. -- xxiii, 247 s. : 
ISBN 978-3-487-14357-6 (brož.) 
 
Die Dialektik der Souveränität : philosophische Untersuchungen zu Georges Bataille / Marcus Dick. -- 
Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 133 s. ; 
ISBN 978-3-487-14406-1 (brož.) 
 
Hautgedächtnis / Dagmar Burkhart ; mit einem Vorwort von Volker Steinkraus. -- Hildesheim ; Zürich ; 
New York : Olms, 2011. -- 234 s. : 



ISBN 978-3-487-14631-7 (váz.) 
 
Le Maghreb writes back : figures de l'hybridité dans la culture et la littérature maghrébines / Alfonso de 
Toro, Charles Bonn (éds.). -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Olms, 2009. -- 414 s. : 
ISBN 978-3-487-13576-2 (brož.) 
 
Enzyklopädien des Imaginären : Jorge Luis Borges im literarischen und künstlerischen Kontext / 
heraugegeben von Monika Schmitz-Emans, Kai Lars Fischer und Christoph Benjamin Schulz. -- 1. 
Aufl.. -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Olms, 2011. -- 276 s. : 
ISBN 978-3-487-14405-4 (brož.) 
 
Moderne Regionalsprachen als multidimensionales Forschungsfeld / Matthias Katerbow, Alexander 
Werth (Hrsg.). -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 208 s. : 
ISBN 978-3-487-14457-3 (brož.) 
 
Stadtsprachenforschung : ein Reader / herausgegeben von Heinrich Löffler und Lorenz Hofer. -- 
Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 2 sv. (872 s.) : 
ISBN 978-3-487-14352-1 (Teilband A : brož.) 
ISBN 978-3-487-14353-8 (Teilband B : brož.) 
 
Stadtsprachenforschung : ein Reader / herausgegeben von Heinrich Löffler und Lorenz Hofer. -- 
Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 2 sv. (872 s.) : 
ISBN 978-3-487-14352-1 (Teilband A : brož.) 
ISBN 978-3-487-14353-8 (Teilband B : brož.) 
1724,14 Kč 
 
Kontrastive germanistische Linguistik / Antje Dammel, Sebastian Kürschner, Damaris Nübling (Hrsg.). 
-- Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 2 sv. (892 s.) : 
ISBN 978-3-487-14419-1 (T. 1 : brož.) 
ISBN 978-3-487-14420-7 (T. 2 : brož.) 
 
Kontrastive germanistische Linguistik / Antje Dammel, Sebastian Kürschner, Damaris Nübling (Hrsg.). 
-- Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 2010. -- 2 sv. (892 s.) : 
ISBN 978-3-487-14419-1 (T. 1 : brož.) 
ISBN 978-3-487-14420-7 (T. 2 : brož.) 
 
Beim Bau der chinesischen Mauer : ungedruckte Erzählungen und Prosa aus dem Nachlass / Franz 
Kafka ; herausgegeben von Max Brod und Hans-Joachim Schoeps ; mit einem Nachwort von Andreas 
Krause Landt. -- Hildesheim ; Zurich ; New York : Georg Olms, 2008. -- 266, 6 s. ; 
 
Dramaturgias femeninas en el teatro español contemporáneo : entre pasado y presente / Wilfried 
Floeck, Herbert Fritz, Ana García Martínez (eds.). -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg Olms, 
2008. -- 369 s. ; 
ISBN 978-3-487-13580-9 (brož.) 
 
Estudios críticos sobre el teatro español, mexicano y portugués contemporáneo / Wilfried Floeck ; 
publicados por Herbert Fritz, Ana Garcia Martínez y Sabine Fritz. -- Hildesheim ; Zürich ; New York : 
Georg Olms, 2008. -- 257 s. ; 
ISBN 978-3-487-13579-3 (brož.) 
 
Diferencia minoritaria en Latinoamérica = Diferença minoritária na América Latina / Cornelia Sieber, 
Eduardo Guerreiro Brito Losso, Claudia Gronemann (eds.). -- Hildesheim ; Zürich ; New York : Georg 
Olms, 2008. -- 158 s. : 
ISBN 978-3-487-13900-5 (brož.) 
 
Action et situation : le sens du possible entre phénoménologie et herméneutique / Jakub Čapek. -- 
Hildesheim ; Zürich ; New York, NY : Olms, 2010. -- 252 s. : 
ISBN 978-3-487-14485-6 (brož.) 
 



Die Macht der Städte : von der Antike bis zur Gegenwart / Michael Gehler (Hrsg.) ; unter Mitarbeit von 
Imke Scharlemann. -- Hildesheim : Olms, 2011. -- 780 p. : 
ISBN 978-3-487-14481-8 (váz.) 
 
Leopold von Sacher-Masoch : ein Wegbereiter des 20. Jahrhunderts / herausgegeben von Marion 
Kobelt-Groch und Michael Salewski. -- Hildesheim ; New York : Georg Olms, 2010. -- 354 p. : 
ISBN 978-3-487-14510-5 (váz.) 
 
Philosophie und Trinität : Erörterungen. III / Waltraud Maria Neumann. -- Hildesheim ; Zürich ; New 
York : Georg Olms, 2010. -- 220 s. ; 
ISBN 978-3-487-14486-3 (váz.) 
 
Le Corbusier : furniture and interiors 1905-1965 / Arthur Rüegg ; in collaboration with Klaus 
Spechtenhauser. -- Paris : Fondation Le Corbusier ; Zürich : Scheidegger & Spiess, c2012. -- 415 s. : 
ISBN 978-3-85881-728-0 (váz.) 
 
Meisterwerke der Romantik in der Dresdener Galerie / Gerd Spitzer ; mit einem Beitrag von Ulrich 
Bischoff. -- München : Schirmer/Mosel ; Dresden : Staatliche Kunstsammlungen, c2012. -- 183 s. : 
ISBN 978-3-8296-0616-5 (váz.) 
 
Rangatira : Roman / Paula Morris ; übersetzt von Marion Hertle. -- 1. Aufl.. -- Berlin : Walde+Graf, 
2012. -- 271 s. ; 
ISBN 978-3-8493-0006-7 (váz.) 
 
Vom Spätsozialismus zur Privatrechtsordnung : eine Untersuchung über die Interdependenz zwischen 
Recht und Wirtschaft am Beispiel von Gläubigerschutz und Kredit / Bruno Schönfelder. -- Berlin : 
BWV, Berliner Wissenschafts-Verlag, 2012. -- xxi, 1108 p. : 
ISBN 978-3-8305-3076-3 (brož.) 
 
Herzog & de Meuron : natural history / edited by Philip Ursprung. -- Montréal : Canadian Centre for 
Architecture ; [Baden, Switzerland] : Lars Müller, 2002, c2005. -- 459 p. : 
ISBN 978-3-03778-049-7 (brož.) 
 
Die Welt der 'Enana : eine Reise durch Geschichte und Gegenwart der Marquesas-Inseln / Burgl 
Lichtenstein. -- Berlin : Mana, c2007. -- 252 s. : 
ISBN 978-3-934031-62-3 (brož.) 
 
Maori und Gesellschaft : wissenschaftliche und literarische Essays / Hartmut Jäcksch (Hrsg.). -- 2. 
überarb. Aufl.. -- Berlin : Mana, c2007. -- 132 s. : 
ISBN 978-3-934031-61-6 (brož.) 
 
Projekt Selbstverwirklichung? : Lebensentwürfe von ÖsterreicherInnen in Neuseeland / Johanna 
Stadlbauer. -- Berlin : Mana, c2010. -- 175 s. : 
ISBN 978-3-934031-66-1 (brož.) 
 
Aotearoa : ein Reiseführer durch das Neuseeland der Maori / [Frauke Jonsson]. -- Berlin : Mana, 
2010. -- 231 s. : 
ISBN 978-3-934031-69-2 (brož.) 
 
Müde Helden : Ferdinand Hodler, Aleksandr Dejneka, Neo Rauch / [Herausgeber: Hubertus Gassner, 
Daniel Koep und Markus Bertsch]. -- Hamburg : Hamburger Kunsthalle ; München : Hirmer, [2012]. -- 
275 s. : 
ISBN 978-3-7774-5131-2 (váz.) 
 
Josef Sudek : the legacy of a deeper vision : [Exhibition "Josef Sudek : the Legacy of a Deeper 
Vision"] / Ed. by Maia-Mari Sutnik. [Authors: Antonín Dufek ...]. -- München : Hirmer, 2012. -- 287 s. : 
ISBN 978-3-7774-5291-3 (váz.) 
 
Matta. Fiktionen / herausgegeben von Ortrud Westheider und Michael Philipp. -- München : Hirmer, 
2012. -- 216 s. 



ISBN 978-3-7774-5431-3 (váz.) 
 
Josef Hoffmann : ein unaufhörlicher Prozess : Entwürfe vom Jugendstil zur Moderne : eine 
Ausstellung des MAK Wien / Herausgeber, Stadthalle Balingen und Peter Noever ; mit Beiträgen von 
Peter Noever ... [et al.].. -- München : Hirmer, c2010. -- 142 s. : 
ISBN 978-3-7774-2891-8 (brož.) 
 
The north-western provinces of India : their history, ethnology, and administration / by W. Crooke. -- 
New Delhi : Niyogi books, 2012. -- x, 361 s. : 
ISBN 978-93-81523-45-2 (váz.) 
 
The native races of the British Empire : natives of northern India / by W. Crooke. -- New Delhi : Niyogi 
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